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新冠肺炎疫情爆发以来，我校在做好疫情防控措施的基础上，

为应对各类突发情况，针对全校英语公共课学校采取了“线上+线下”

新型大学英语课程教学，以生为本、凸显自主与合作学习的大学英

语课程混合式教学模式。为了让学生达到更好的线上学习效果，基

础课部英语教师们在深入了解学情、反复探索及实践教学方法的过

程中，基于平台“智慧职教云课堂”和“腾讯会议”，进行高效的线

上课堂教学。本案例选择的授课内容是新航标职业英语第 3 版（下）

第一课“Transportation”的汽车文化篇，授课对象是我校建筑工

程系建钢 21 级大一学生。本案例结合线上教学平台及丰富的教学素

材资源，同时融入了课程思政元素，在教学过程中充分调动了学生

积极性，学生高阶性学习能力得到激发，师生互动频繁，线上教学

效果良好。 
        

一、 案例教学设计 
 

疫情影响下的高职英语线上教学学情主要有以下几点：一是学

生线上学习的主动性需要被激发。学生与教师不能直接面对面，教

师充分考虑到学生在线上学习的自觉性和自控力，因此需要在教学

案例设计中融入较多的互动环节，帮助学生积极参与课堂教学中。

二是学生英语学习能力普遍较弱。因此，案例设计要符合学生的学

习特征及英语作为语言学科特有的特点，结合学习者大部分为视觉

偏好者，案例中加入适量视听资料，让学生在可视化场景中，更高

效的理解并掌握学习内容。三是学生学习的有效时间短。网络授课

时，学生对着电脑屏幕时间较长，因此在教学环节的时间设计和安

排中，一定要合理设置教学环节及授课时间，教学内容和教学资源

要丰富多变，吸引学生紧跟教学节奏。四是学生高阶性学习能力需

要培养。目前，在校学生的评价能力、自主学习能力、问题解决能

力、创造性思维能力、批判性思维能力、信息素养等高阶性思维能

力欠缺，课程在设计时注重引导学生对中西方文化的对比分析，着

重培养学生对中华文化的自信和思辨能力的培养。基于以上学情，

对本次教学内容进行了如下设计： 

 

 



授课形式   平台       教师任务    学生任务 

 

课外设置 

    + 

课堂直播 

 

 

 职教云平台 

1、设置课前预习任务 

2、设置出勤打卡 

3、查阅作业+反馈评价 

4、课中布置课堂任务 

5、设置课后任务 

1、完成课前任务 

2、进行出勤打卡 

3、完成提交作业 

4、完成课堂任务单 

5、完成课后任务 

  

课堂直播 

 

 腾讯会议 

1、复习抽查上节课任务 

2、授课 PPT 及影视素材 

3、教师全程出镜 

4、随时对学生进行提问 

5、解决学习重难点 

1、跟随学习 

2、学生回应教师 

3、完成课题任务 

4、提出自己问题 

 

 

二、 案例教学实施过程 
 

     （一）本案例的教学目标与教学素材 

    本案例的教学目标为了解中西方汽车发展进程及文化，掌握汽

车相关知识，学生可以用英语对汽车进行详细地描述和介绍。根据

教学目标，教师根据课本已有内容，收集了中国汽车工业的发展历

史和文化故事，收集了中国十大民族汽车品牌车标图等，和课本西

方名车车标形成对比，通过引导学生思考中国汽车业迅速发展历程

和品牌文化故事，自然导入新课；同时还收集了中国目前非常受大

众欢迎的新能源小鹏汽车和蔚来汽车的英文介绍视频和课本素材奥

迪 Q5 进行对照学习，提高学生对中国民族企业迅速发展的自豪感，

鼓励学生作为新时代的年轻人，要努力学习，继续发扬我们的科技

创新，为祖国的科技发展、经济繁荣贡献自己的力量，在潜移默化

中将思政元素融入课堂中；教师又根据年轻人对汽车的热爱，收集

了目前受欢迎的各类汽车种类的英文小视频，作为学生增加词汇量

及对汽车类别深入了解的补充材料。 

 

（二）本案例任务布置与任务反馈 

1.课前：教师课前 10 分钟进入云课堂设置签到任务,然后进入

腾讯会议准备上课，学生提前 5 分钟进入云课堂签到，检查自己课

后任务是否完成以及得分情况，然后进入直播课堂准备上课。签到

率基本为 100%。 

2.课中： 

复习与检测（10分钟）：教师通过腾讯会议直播页面，进入云课

堂，可以将学生云课堂的线上作业情况展示在页面，点击典型作业

含优秀、合格、不合格三类作业，分别进行点评和讲解；然后复习



上次课学习内容，线上抽查学生朗读，检查学生口语练习成果，强

化难点数字和货币读法训练。 

 

 
 

导入新课（10 分钟）：教师展示出国内外 car logos，让同学们

一起在互动版面给出答案，引导学生了解并思考中西方汽车发展进

程及文化，导入新课，介绍本次课教学目标与学习重难点，给出学

习任务。 

 

 
 

重难点学习： 

任务一（20分钟）：播放并解读蔚来汽车车标英文介绍视频；观

看小鹏汽车视频，带领学生一起学习如何用英语简单描述小鹏汽车

车标及含义，学会英语描述汽车语言技巧。 

 

 
 

任务二（20分钟）：紧扣任务一，设置阅读任务单，让学生自主

阅读奥迪 Q5 课文，完成任务单；根据学生完成情况，讲解课文，提

取重要句型（20 分钟）； 



 
 

任务三（20分钟）：紧扣任务二，在云课堂设置本案例的学习任

务 “My Dream Car”，要求学生 10分钟内用已学的重点句式完成

任务，然后上传云课堂。 

 

 
 

任务反馈（15分钟）：随机点开学生提交的任务，让学生大声朗

读其对梦想中汽车的描述，朗读过程中，其他同学对作业进行在互

动版面进行纠错与评价。一方面解决了同学们描述中出现的语言小

错误；一方面展示了学生对未来汽车的美好展望；结合任务完成情

况对本节课学的内容做最后的归纳与总结。 

 

  
 

课后任务设置（5 分钟）：线上观看车辆类型讲解视频，学生记

录关键词汇，整理在笔记本上；整理今日课堂所学重要语言点，下

次课前，提交笔记至云课堂。 
 



 
 

三、 案例实施效果评价 

 
1.学生出勤率高：开展线上教学以来，学生们努力克服疫情防

控措施带来的影响，保证了 100%的出勤率。 

 
 

2.学习积极性较高：虽然因疫情影响了正常的教学活动，但绝

大多数同学都能够通过手机、平板电脑、台式电脑等设备及时参与

完成了线上学习的各项任务，学习积极性、主动性更高。 

3.学习效果较好：云课堂中设置课前、课中、课后任务，大部

分同学们可以认真做到课前预习和前测任务完成；课中学生积极开

展高阶性学习活动，完成职教云平台的课件视频的学习任务，作业

效果良好；课后学生能认真完成课后归纳总结、整理笔记、完成课

后作业，及时巩固。大部分学生的英语能力得到提升，思辨能力和

对中华文化的自信也得到了进一步加强。 

 

 


